

# 北仑出口消费品展销会热闹开幕 街道书记网上带货 区长现场买买买



展销会现场人气较旺。

昨日,北仑华生国际家居广场,不少市民一进来就问:“晚报带货的胡书记同款在哪?”

北仑区出口消费品展销会暨小港消费品展销会在此拉开帷幕,箱包、服装、床上用品、家居用品等各类商品琳琅满目,宁波晚报甬上客户端对活动进行了直播。线上和线下展销会现场,都热闹非凡。

## 街道书记网上带货

“前几天我就从手机上看到展销

会的消息了,有新秀丽的箱包,品牌男女装,今天特意没出去旅游,带着家人来逛展销会了。”市民陈阿姨带着一家老小,准备进场“血拼”。

上午10点,展销会人气渐旺,记者看到不少展位出现了排队付款的现象,像新秀丽箱包、杰西雅男装等热门展位开始限制人数了。

在杰西雅男装展位前,不少排队的市民都是冲着小港街道党工委书记胡斌直播带货的同款夹克衫而来。“我昨天看了宁波晚报微信公

号上的内容,看到了街道书记在推销一款夹克衫,原价999元,现在只需要169元,非常划算,今天特意买了一件。书记带货肯定没错。不跟你多说了,我再去其他地方看看。”不到一个小时,市民刘峰就已经购买了儿童玩具、双肩包、衣服等5件商品。

“感谢北仑商务部门和街道组织这样的展销会,真是解了我们外贸企业的燃眉之急。”杰西雅男装负责人王栋发了一条朋友圈。

线下销售让企业老板喜上眉梢,线上晚报甬上客户端直播带货让商品销售量更上一层楼。近3个小时的直播,吸引了23.8万人围观,一些市民“嫌弃”线上购买不过瘾,还特意开车前往展销会现场“剁手”。

“晚报线上带货我买了2件短袖,看直播商品很多,我就开车过来了,又买了1个双肩包和1个行李箱。”网友“乐天”一副满足的样子。

## 区长带头买买买

这边街道书记直播代言,那边北仑区委副书记、区长孙旭东现场淘货。

当天,孙旭东一行来到展销会现场,详细了解企业展销商品及当前所面临的外贸出口困境,当得知企业展销商品都是以工厂直供价销售时,对企业在困难时期能够让利消费者给予高度评价。

当看到这么多价廉物美的商品时,区长也忍不住买买买。

“这个床单是什么面料啊?”

“孙区长,这是全棉的,而且我们的染料是天然的,不含化学物质,非常健康。现在我们搞活动,这款四件套只需要600元。”

“这价格很实惠啊,那我买一套。”

在宁波广源纺织品有限公司的展位前,孙旭东被一套床上用品所吸引。

不少围观市民看到区长也买了,也纷纷下单购买区长同款商品。

据了解,此次北仑出口消费品展销会共有150余家企业参展,时间将从5月1日-3日,“五一”假期没有出行计划的市民赶紧去北仑出口消费品展销会淘货啦!

记者 郑凯侠 文/摄

## 弘扬劳模精神 争当时代先锋——市五一劳动奖章获得者风采录②

# 陈妙金:扎根桃林12年的技术女能手

再过一段时间,让吃货们心心念念的奉化水蜜桃又要上市了。很少有人知道,在闻名遐迩的奉化水蜜桃背后,有这样一群科研技术人员:他们醉心桃林,不仅开展研究科技攻关、不断推广新品种新技术,还积极开拓市场,为奉化水蜜桃卖力吆喝……

## 扎根桃林的技术女能手

今年37岁的陈妙金戴着一副眼镜,斯文秀气。如果不说话,很少有人猜得中她是做什么工作的。从浙大研究生毕业,她在宁波市奉化区水蜜桃研究所已工作12年,把实验室放到桃林坡地,如今安家奉化,算是彻底扎根这片水蜜桃的故乡了。

从“玉露”到“湖景蜜露”,再到如今的“白丽”,都说“十年树木”,奉化水蜜桃走过的历程可谓是一部不折不扣的百年史。陈妙金介绍说,“玉露”香气独特,是1883年左右从上海引进后在奉化大量种植,2000年奉化已申请了品种保护;百年之后的1984年,“湖景蜜露”从江苏引进,现在奉化50%以上的桃林都是这一品种;为了补充晚熟市场,2003年左右又从日本引进了“白丽”,每只半斤重

个头售价可达10元,白嫩甜甜的它如今已是桃农的“开心果”“致富树”。

一个新品种的引进、鉴定、成熟、推广、市场认可,必须走过十几年甚至更长的历程。“干农业,求不得快,就是要耐得住性子,全心沉下去。”陈妙金所做的,就是把她所学到的自然科学,与桃林种植的生产实践相结合,真正把知识转化为生产力。据悉,自她任副所长以来,先后主持或主要参与国家、省、市科研专项及产业化项目10项,县级及自选课题3项。通过项目开展,先后引进国内外水蜜桃新品种28个,筛选出杂交优良单株8个,确定推广良种8个,为今后水蜜桃杂交新品种选育奠定了扎实的种质基础。

醉心桃林,也让她引发不少新的思考。在陈妙金工作后发表的16篇论文中,其中一篇关于桃过敏基因研究的论文,影响因子大于7。超过7是什么概念?用通俗的话来翻译:浙大博士可以毕业了。

## 桃农的朋友

奉化有约1.5万名桃农,但整个水蜜桃研究所却只有3名技术人员。如何为桃农普及推广种植技术,

是陈妙金他们所面临的一道考题。

刚过去的4月,病虫害爆发,部分桃农散户受灾严重,几乎颗粒无收。陈妙金和同事们各自分工,面对面进行技术帮扶,“其实相对来说,遇到问题再补救,已经滞后了。我们更希望的是,能提前授课,加以预防。”

一堂如何给桃树打农药的课,被陈妙金上得充满了感染力:“草甘膦一定要禁用啊,想想看,地上一片黄黄的,土壤板结,桃树抵抗力下降,这怎么种得出鲜美的桃子?”在她看来,对桃农的培训有两个关键词:“当季”和“循环”。所谓当季,就是每年1-4月农事季节,有针对性地对桃农开展病虫害、土壤施肥、果实管理等课程讲座;所谓循环,就是相同的内容不断讲、重复讲、跟桃农的家人讲,相信总有一天,可以把知识真的灌输进桃农的脑海里。

“我们是农民,她是名牌大学研究生,但一点架子也没有。遇到啥问题了,随时可以请教。”一位桃农这样点赞陈妙金。记者了解到,为加大水蜜桃新品种、新技术推广力度,陈妙金走遍了奉化的水蜜桃种植区域,通过举办技术培训班、发放科技资料、发表文章、报纸通讯等手段,积极推



陈妙金 记者 崔引摄

广水蜜桃新品种、新技术,年受训桃农达500余人(次),年下乡指导农户100余次。12年来,累计推广水蜜桃新品种20000余亩,推广水蜜桃标准化栽培技术60000余亩,推广水蜜桃专用袋9亿只,水蜜桃专用肥9600吨。

一曲《在那桃花盛开的地方》唱响全中国,春天看桃花、夏天吃水蜜桃,延伸产业还有罐头、桃胶等食品加工。如今,“桃”成为奉化区主打的一张经济牌。现在,奉化全区有水蜜桃栽培面积达5.3万亩,产量常年在4万吨左右。“我们也期待着,未来三年内桃产业结合二三产业的产值能实现10亿元目标。”对着满山桃林,陈妙金目光坚定。 记者 滕华

**分类广告**

刊登热线 **56118880**

办理地址:海曙区碶闸街58号(都市仁和中心)20楼2011室

**招商合作**

●德胜包子:素食馆,家事佛事,素包预订:13906680249

**法律服务**

●离婚、房产、经济纠纷 87295238

●合同纠纷、法律顾问 56281878

**房产租售**

**标准厂房出售**

奉化尚田镇214省道边,出路好土地10亩,厂房7000平,有证。联系电话:13605782699

**商铺出租**

丽园南路518号2号地铁口旺铺出租电话:15888196137

●商铺出租鄞州前河北路206号永泰菜市场大门旁13858209405

●慈城私营工业区二楼2030㎡厂房出租,有货梯13805844605陈

**鄞州茅山走马塘厂房租**

1-2层独院4880平13777128128余

**旧货回收**

●收家具床一切旧货18358415826

**搬家搬厂**

●千喜搬家搬厂特优87778900

●快捷专业搬家搬钢琴87907772

**服装加工**

●定做口罩防护服15001981650

**股权整体转让**

我司位于鄞州区五乡工业园区专业从事塑料吸塑盘吸塑杯的生产销售10余年。公司租有厂房约5000m²,配有独立500KV变压器、循环用水池等设施,拥有熟练管理及生产员工60人,拥有注册商标、相关体系认证及国外欧美稳定客户,现整体转让。

缪女士 13685823838

宁波波兰特塑业有限公司

**宁波市育王三墓园**

本墓园是民政部门批准的正规公墓,位于阿育王寺大门正南面(过铁路桥洞往左40米),价格亲民,最低价一万元(约2-3平方米壹穴),本墓园对孤寡老人、残疾人有折优惠,来必接送。公交:155路、162路到育王寺站下车或轻轨一号线宝幢站下车。

预约电话:88339061 13567920891

**鄞州凤凰工艺墓园**

民政部门批准的经营性公墓,位于鄞州五乡镇联合村。园区监控路灯设备齐全,全面清洁工作年均4至5次,环境优美交通便捷并有大型停车场。公交:155路、162路宝幢站下车步行约15分钟,地铁1号线宝幢站下车可以免费接送(需提前预约)。

墓园电话:0574-88383118 13957891168 欢迎垂询